
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 20 Απριλίου 2013 η εκδήλωση «Τιμής και Μνήμης για τη Μάχη 
της  Καλλίπολης»  που  διοργάνωσε  η  Περιφερειακή  Ενότητα  Λήμνου,  παρουσία του  Αρχηγού  του 
Γενικού  Επιτελείου  Εθνικής  Άμυνας,  Στρατηγού  κ.  Μιχαήλ  Κωσταράκου, της  Πρέσβειρας  της 
Αυστραλίας κας Jenny Bloomfield, του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού, Αντιναύαρχου κ. 
Ευάγγελου  Αποστολάκη,  του  Αρχηγού  του  Ναυτικού  της  Αυστραλίας  κ.  Raymond Griggs,  του 
Διοικητή της Α.Σ.Δ.Ε.Ν.,  Αντιστράτηγου κ.  Ευστάθιου Πανιτσίδη, του Γενικού Αστυνομικού Δ/ντη 
Περιφέρειας  Βορείου  Αιγαίου,  Υποστράτηγου  κ.  Παναγιώτη  Κορδονούρη,  του  Εντεταλμένου 
Περιφερειακού Συμβούλου κ. Σάββα Βαρελτζή, του Αντιδημάρχου Λήμνου κ. Δημήτριου Μπουλώτη, 
του  Διοικητή  της  88  Σ.ΔΙ.,  Ταξίαρχου  κ.  Γεώργιου  Λέτσιου,  του  Αστυνομικού  Δ/ντη  Λέσβου,  κ. 
Δημήτριου  Κουρσουμπά, του  εκπροσώπου του  Παραρτήματος  Ελλήνων  Παλαιών  Πολεμιστών  και 
Εφέδρων της Βικτώριας Αυστραλίας (R.S.L.) κ. Νικόλαου Καμπούρη, του εκπροσώπου της Λημνιακής 
Ομοσπονδίας  της  Αυστραλίας  κ.  Βασίλη  Γεωργαντή,  εκπροσώπων  των  Ενόπλων  Δυνάμεων,  των 
Σωμάτων Ασφαλείας, της τοπικής αυτοδιοίκησης καθώς επίσης και του Προέδρου του Περιφερειακού 
Τμήματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Λήμνου κ. Θεόδωρου Μπαβέα.

Στις  εκδηλώσεις  συμμετείχαν,  επίσης,  15  Εκπρόσωποι  του  Αυστραλιανού  Κοινοβουλίου 
(Γερουσιαστές, Βουλευτές), μεταξύ των οποίων ο κ. Lee Tarlamis και ο κ. John Pandazopoulos Έλληνες 
στην καταγωγή Βουλευτές. 

Το πρωί του Σαββάτου ο Αρχηγός του Γ.Ε.ΕΘ.Α. μαζί με την Πρέσβειρα της Αυστραλίας, τον 
Αρχηγό  του  Ναυτικού  της  Αυστραλίας  και  της  Ελλάδος,  τους  Βουλευτές  του Αυστραλιανού 
Κοινοβουλίου,  τον  Εντεταλμένο  Περιφερειακό  Σύμβουλο  και  τον  εκπρόσωπο  του  Δήμου  Λήμνου 
κατάθεσαν στεφάνι στο Συμμαχικό Κοιμητήριο του Μούδρου και στο Μνημείο Αυστραλών Πεσόντων 
στο λιμάνι του Μούδρου.

Στη  συνέχεια  στο  Συμμαχικό  Κοιμητήριο  του  Πορτιανού  πραγματοποιήθηκε  επιμνημόσυνη 
Δέηση  από  τον  Σεβασμιότατο  Μητροπολίτη  Λήμνου  και  Αγίου  Ευστρατίου  κ.  Ιερόθεο,  κατάθεση 
στεφάνων, χαιρετισμοί επισήμων και ομιλία από τον κ. Παναγιώτη Μουτζούρη, Σχολικό Σύμβουλο της 
4ης Περιφέρειας Δημοτικής Εκπαίδευσης Λέσβου με θέμα «Η Μάχη της Καλλίπολης».

Στο  γεύμα  που  παρατέθηκε  στη  συνέχεια  προς  τιμή  των  επίσημων  προσκεκλημένων  έγινε 
ανταλλαγή  αναμνηστικών  δώρων  ενώ  δόθηκε  η  ευκαιρία  να  συζητηθούν  οι  εντυπώσεις  από  την 
εκδήλωση,  να  σχεδιαστούν  οι  μελλοντικές  εκδηλώσεις  και  συγκεκριμένα  για  το  2015  που 
συμπληρώνονται και τα 100 χρονιά από τη Μάχη της Καλλίπολης και να οριστικοποιηθεί η διεξαγωγή 
του συνεδρίου των Αυστραλών και των Νέων Ζηλανδών στις αρχές Ιουλίου 2013 στη Λήμνο.

Ιδιαίτερα, ο Αρχηγός του Ναυτικού της Αυστραλίας δήλωσε ότι νιώθει σαν Έλληνας και ότι θα 
εισηγηθεί  προτάσεις  ενεργητικής  συμμετοχής  της  χώρας  του  στις  εκδηλώσεις  της  Λήμνου.  Στους 
Αυστραλούς Γερουσιαστές και Βουλευτές, οι οποίοι  εντυπωσιάστηκαν από τις ομορφιές της Λήμνου, 
τονίστηκε  ότι  οι  εκδηλώσεις  εορτασμού Αnzac Day είναι  δικοί  τους  εορτασμοί,  γι’  αυτό και πρέπει  να 
αναλάβουν την ευθύνη διοργάνωσης τους σταδιακά και στη Λήμνο. 

  
           Από την Περιφερειακή Ενότητα Λήμνου

        Μύρινα, 23 Απριλίου 2013
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